

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
E LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIA, TRIMESTRE 6 ULTRA Y ESTRANJA 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10665 PRIMERA EDICION Madrid, Sábado 4 de Junio de 1887. DE LA MAÑANA OFICINA: FACTOR, 5.

MAYOR 16 Centro de ocasionales en muebles de lujo, tapicería, bronce, lámparas, artículos de capricho de Viena.

HELADOS DE VIENA. TELEFONO 849.
Para mañana: Fresa helada al champagne. Crema real.

FOTOGRAFIA
Gran surtido en máquinas instantáneas, objetivos y cuantos útiles son necesarios para fotógrafos y aficionados.—Aramburo hermanos, PRINCIPE, 12.—Catálogo general de fotografía.

VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.
MAD. ANTOINE E HIJOS
dentistas de S. M., ofrecen su nuevo gabinete
PUERTA DEL SOL, 13, 2.

MANTILLAS y malagueñas de blonda, de 7 pesetas a 500 una.

VESTIDOS de seda cubiertos de encajes desde 60 pesetas en adelante.

SOMBREROS para señoras y niños a 5 pesetas, últimos modelos.

SORDERA Zumbidos. Flujo y todas las enfermedades de los Oídos. Curación radical con el **CÓDICE SORDERA**. E. A. y Cia. En 300 enfermos, 2300 curaciones. Va correo mandando valor en sellos. Precios y Consultas gratis. **Monera, 33, 1.º MADRID.**

CHOCOLATE MARTINHO. Probad los chocolates elaborados en esta casa.—ARENAL, 6.

NAPOLÉON, PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑOS Y REPRODUCCIONES.

MADRID 4 DE JUNIO DE 1887

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

La Agencia Futura nos transmitió ayer las siguientes TELEGRAMAS:
Puerto-Rico, 2.
Hoy ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor-correo *Isla de Cebu*, de la Compañía Trasatlántica.
Sin novedad a bordo.

Berlin, 2.
Se ha promulgado el convenio entre Francia y Alemania, respecto del régimen arancelario que ambas potencias se comprometen a dictar en sus colonias respectivas de la Costa de los Esclavos (Africa Occidental).

Segun dicho convenio, las posesiones alemanas y francesas situadas en aquella parte del mundo, formarán una especie de union aduanera, de modo que los mercancías que hayan pagado derechos en cualquiera de aquellos puertos, no deberán satisfacerlos de nuevo al ser importados en otros puntos de los dos territorios.

Se fijan derechos sobre el rom, el tabaco, la pólvora y las armas. Todos los demás artículos serán libres de derechos.

Estos se percibirán en moneda alemana, francesa o inglesa.
El convenio comenzará a regir el 1.º de agosto próximo, tanto en las colonias francesas como alemanas.
Por de pronto los aranceles serán poco elevados para facilitar el comercio

Paris, 2.
El Ayuntamiento de Paris ha comenzado a ocuparse seriamente de las precauciones que deben adoptarse para poner a cubierto la seguridad de los espectadores en los teatros.

Bruselas, 2.
Van terminando las huelgas.
Muchos de los mineros de las cuencas carboníferas han vuelto a sus trabajos.

Roma, 3.
Los periódicos de esta mañana confirman que el Papa firmó el decreto nombrando al cardenal Rampolla secretario de Estado de la Santa Sede.

Londres, 3.
Segun los telegramas que publica hoy la prensa inglesa, a consecuencia de haberse prendido fuego al paño del altar en una iglesia de Chihuahua (Méjico), se produjo un gran pánico entre los fieles, que tratando de huir a la vez, se atropellaron juntos a las puertas. Varios niños resultaron muertos y algunas mujeres heridas.

Londres, 3.
El Times publica esta mañana un artículo censurando los discursos a favor de Irlanda pronunciados por Gladstone, durante su escursion por el país de Gales.

El ex-primer ministro es objeto de una verdadera ovacion.

Londres, 3.
El rey de Dinamarca asistirá a las fiestas del jubileo de la reina Victoria.

Roma, 3.
Cámara de los Diputados.—Se suscita un animado debate sobre la ocupacion de Mas-sauah (costa africana del Mar Rojo) por los italianos.

Varios diputados toman parte en la discusion.
La mayor parte de ellos afirman que la honra nacional exige conservar aquel punto.

Algunos convienen en esto, pero sostienen que Italia no tenia ningun interes político ni comercial en plantar su pabellon en la costa de Abisinia.

Se ha prorogado hasta el 30 del actual el plazo concedido a todos los funcionarios del orden judicial y ministerio fiscal, que hallándose en posesion de sus cargos carezcan del título correspondiente, para que dentro de dicho plazo se provean del indicado documento.

Los frailes de Alcázar de San Juan víctimas del tifo de que dimos cuenta, han tenido la fortuna de que una persona piadosa de Manzanares, compadecida de ellos, les haya remitido como donativo 6000 pesetas, cantidad igual a la que les fue timada.

Es posible que se establezca en Valladolid una fábrica de tabacos.

Más de dos millones es la cantidad que ha sido robada en Barcelona, a doña Luisa Xipell, viuda de Greuzner, habitante en la calle de Milans, núm. 2, principal.

Ha tomado posesion del cargo de delegado de Hacienda, de Granada, nuestro particular amigo e ilustrado funcionario del ramo, D. Leandro Ruiz Polo.

Se teme que en el incendio del teatro de la Opera Comica de Paris, hayan perecido dos personas muy conocidas entre la buena sociedad de Málaga.

La familia, que se encuentra en dicha capital ha practicado muchas gestiones para averiguar dónde se encuentran aquellas estimadas personas y todas las gestiones han sido inútiles hasta ahora.

Dice un periódico ministerial que pronto se publicarán en la Gaceta los nombramientos de jueces municipales de Madrid y se convencerán los que han hablado de este asunto, segun dice el colega, que los nombramientos se han hecho con estricta justicia.

El presidente de la comision del timbre espuso en la reunion de anteayer a los individuos de la misma que antes de ultimar el dictamen creia conveniente conferenciar con el ministro de Hacienda, y así se acordó.

A las cinco de la tarde, y en el palacio del Hipódromo, se reunió anteayer el jurado que tiene la mision de calificar las obras presentadas en la Exposicion de Bellas Artes, y de designar aquellas que a su entender sean merecedoras de premio.

La deliberacion duró tres horas, y por las impresiones y algunos indicios que de ella se tienen, dedúcese que fué muy empuñada, tanto que con pretexto de haber acudido muy tarde, por consecuencia de otras ocupaciones, el director de Instruccion pública, que es presidente nato del jurado, este acordó suspender la discusion y aplazar el fallo hasta hoy, que volverá a reunirse en el mismo local y a distinta hora que la señalada para ayer tarde.

La real academia de Medicina celebra sesion literaria publica en su local, Greda, 15, hoy sábado, a las nueve de la noche, continuará en ella el Sr. Mendoza dando pruebas prácticas de su habilidad en el manejo del microscopio, a propósito del microbio de la tisis, que ya enseñó en la sesion anterior.

Parece que, fundándose en motivos de salud, el obispo de Orihuela, Sr. Maura, ha pedido a Roma autorizacion para renunciar la mitra.

En uno de los hoteles de Madrid un sugeto, llamado Ramon Nicolas Andres, robó 4000 pesetas al diputado a Cortes señor Sanchez Bedoya.

El autor del hecho ha sido detenido y perece era el criado particular que el señor Sanchez Bedoya tenia a su servicio.

Con fecha 2 nos dice nuestro correspondiente de Lérida:

El tiempo continúa variable, habiendo llovido durante la última noche.

Es deplorable el estado que presentan los campos, y particularmente las tierras de secano, donde la cosecha de cereales será nula. La situacion de estos labradores es desesperada, sobre lo cual me permito llamar la atencion del gobierno. Lo mismo se generaliza en la mayoría de los pueblos, y las clases medias, faltas de recursos, se verán precisadas a emigrar.

—Cesó de funcionar la compañía dramática

del Sr. Valero. La recmplaza una de zarzuela procedente del teatro del Tivoli, de Barcelona.

—Hoy ha salido para dicha capital el regimiento infantería de Guipuzcoa, a quien reemplaza el de Luchana.

—Hasta ahora no han sido habidos los ladrones que robaron las alhajas de la iglesia de San Lorenzo.—C. de A.

Ayer publican los periódicos de Navarra detalles del horrendo crimen cometido en Ezcurra. El criminal se llama José Noble y Elizalde, natural del mismo Ezcurra, villa de 600 almas en el valle de Basaburua menor, tiene 21 años de edad. La víctima María Elizalde, de 10 años de edad. Hé aquí lo que parece que ha declarado el criminal:

«Salí de su casa a las once de la mañana en direccion al monte, cuando encontré a la niña, que apocentado dos vacas estaba en el mismo monte. «Una mala tentacion, segun el dice, hizo que se lanzara sobre la infortunada víctima, atropellándola brutalmente, por lo que la niña gritaba y amenazaba con dar parte a sus padres de su feroz y lascivo comportamiento. Irritado el José, acometió a la María con el hacha que llevaba para cortar la leña y con el ojo de la misma le dió un fuerte golpe, y despues, con una piedra cogida al azar dos golpes más en la cabeza que causaron la muerte de la pobre niña.

Entonces desnudó a la víctima y escondió las ropas a un cuarto de hora de distancia del lugar del crimen poniéndoles para ocultarlas unas piedras encima. Hecho esto siguió su camino regresando al caserío.

Cuando oscureció el día y con motivo de buscar el caballo que tenia en el campo, salió de su casa encaminándose al punto donde estaba el cadáver de la niña, el cual cogió sobre sus hombros y condujo a la regata llamada de Iturriche, colocándola con la cabeza dentro del agua y el resto del cuerpo en la orilla, hecho lo cual abandonó a Lazcano, que así se llama el sitio de la ocurrencia y regresó a su caserío.»

Ante el presidente de la Diputacion y de la comision del Museo Arqueológico de Cádiz y de muchas personas invitadas, se levantó el microscopio la cubierta del sepulcro de mármol encontrado el lunes en las escavaciones de extramuros.

En la urna solo fué hallado un esqueleto con los huesos extendidos en su direccion, aunque algo variados de la posicion normal.

Todos los más de ellos estaban casi íntegros, correspondiendo a una persona de estatura regular. En las mandíbulas faltaban una porcion de dientes, por lo que se supone que el difunto sería de avanzada edad.

Los huesos fueron encerrados en una cajita.

Se cree que el sepulcro, por su orientacion, la forma de él, las pinturas que resulta tenia y algunos rasgos de la escultura, era de la época de los romanos.

Tiene sin embargo, gran mérito, y es

por su originalidad lo de más valor arqueológico que hasta ahora se ha encontrado en Cádiz.

Han fallecido:
En Leon D. Teotimo de Castro, oficial de la Audiencia de lo criminal y don Avelina Carreño de Nuñez Villabrille.

En Murcia la señorita doña Fuensanta Sanchez.

En Bailén (Ciudad-Real) D. Tomás Soriano y Marañón.

En Ciudad-Real doña Emilia Delgado y Sevillano.

En Jerez la señora doña Vicenta Chico, viuda de Perez Seoane.

En la Coruña la señora doña María de la Concepcion Miyares, viuda de Villar y madre política de D. Faustino Gomez, interventor del Banco de España en la Coruña.

En Barcelona D. Pablo Gendrau y Roderas.

Ayer recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales:

En Leon la lluvia que desde la madrugada del sábado ha principiado a caer ha mejorado de tal manera la situacion de los campos, que casi puede darse ya por segura una buena cosecha en aquella comarca.

—En Jumilla (Alicante) las viñas prometen mucho.

—En Miguelurra y en Tomelloso existen grandes acopios de rico vino.

—En Arganda el viñedo presenta abundante fruto y se está haciendo el azufrado para evitar el oidium. A 14 arrobas; vinagre a 16 y aceite a 32.

—En Piedrahíta ha llovido bien tres ó cuatro días. Los teneores de trigo ceden algo de los precios.

—En Tarazona paralizadas las ventas de cereales.

El comisario de guerra D. Eduardo Cerrada, ha fallecido repentinamente en el Ferrol, dejando en el mayor desamparo a cinco hijos. Cinco minutos despues de su muerte, la señora, hoy viuda de Cerrada, daba a luz el duodécimo hijo en Orense, ignorando en estos momentos el fallecimiento de su esposo y el triste desamparo en que quedan sus doce hijos.

Noticias de espectáculos.
Hoy se volverá a repetir en el teatro de la Alhambra, para el turno impar, *Gilda de Guascogna* y el juguete *Piripiechito, Bambino d'un anno*.

El estreno de la ópera del maestro Esplé, *El recluta*, tendrá lugar el miércoles próximo. La obra va a ser presentada con inusitado lujo; se estrenarán tres decoraciones pintadas en Italia; el vestuario ha sido construido por el Sr. Paris; la orquesta ha sido aumentada, así como la masa coral, tomando parte, además, un coro de niños del Conservatorio; la banda militar que dirige el Sr. Juarranz, y 80 comparsas.

La empresa no ha omitido sacrificio alguno para dar a la ópera todo el realce que merece.

Los ensayos permiten augurar un gran éxito.

Ha sido contratada como primera tiple en el teatro del Príncipe Alfonso, en la compañía de ópera italiana que actuará desde mañana, la señorita doña Enriqueta Inocencia.

El activo empresario del Circo de Pricc, Mr. Parish, no descansa un momento para

60 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. TERESA BUISSON. 57

socarronería que constituían el fondo de su carácter, un tono de lloriqueo, al exclamar:

—¡Ah! ¡pobre mujer mía! ¡Mi pobre Juanita! ¿No estás mejor?

Juana corrió los ojos sin contestarle.
—¡No señor! ¡no está nada bien!—murmuró entre dientes el doctor.

—Despues en alta voz y con tono bastante agrio, añadió dirigiéndose a Martin Benar:

—¿Por qué no me habeis llamado antes?

—Pero, señor doctor, nosotros no sabíamos... ella nunca se ha sentido mala; un poco delicada, eso siempre lo ha estado, mas no se quejaba, y en su vista, nadie se cuidaba de ello. Esta noche ha sido cuando, así, le ha pasado eso, de pronto. ¡Pobre mujercita mía!

Al hablar así, Martin miraba de reojo, con aire de súplica, a Simona, como para indicarle que no le desmintiese.

Y Simona se calló, aunque lo aterrara con su terrible mirada, llena de cólera.

—Sin embargo,—repuso el doctor—aquí se ve evidentemente que hace mucho tiempo que está enferma... y me admira que nadie en la casa se haya apercibido de ello.

—¿Por mi parte no se me ocultaba!—dijo el señor Jerónimo, con voz conmovida,—pero como yo no soy aquí el amo!...

—¡Oh! ¡si ella me lo hubiera dicho!... ¡no es verdad, pobrecita mujer!—repuso Martin, cada vez más compungido,—que yo no deseaba más que cuidarte... como a las niñas de mis ojos? ¡Si ella hubiese pedido que se llamara al médico!...

Juana abrió con languidez sus hermosos ojos.

—Si, sí,—dijo con voz apagada y débil,—yo soy quien no la he querido que se os haya mojado estado.

—¡Esa es la pura verdad!—exclamó Benard satisfecho.

—Es que nunca se espera a la voluntad del enfermo,—replicó con dureza el doctor Lormel,—a los que lo rodean, es a quienes corresponde ver, comprender, querer, determinar.

—¡Oh! hace ya mucho tiempo que lo decíamos, mi hermana y yo,—interrumpió de repente Claudio adelantándose con audacia.

hacerlo desaparecer... porque hace mucho tiempo ya que dura... esto es todo!

Y se volvió a acercar a Juana.

Su voz volvió a tomar una dulce entonacion; su mirada se tornó en bondadosa.

—¡Veamos! ¡hija mía!—la dijo.—¿A qué época remontan esas palpitaciones?

—A algunos meses—contestó ella,—pero al principio no era nada y apenas si le ponía atencion.

—¿Conviene siempre prestar atencion a todo, hija mía! ¿Y eso ha aumentado mucho en estos últimos tiempos?

—Sí.

—¿Desde cuándo?

—Desde hace unos dos meses.

—¿Qué sentís cuando las palpitaciones son más fuertes?

—Sofocacion, sudores frios; mi vista se oscurece, creo que me voy a morir.

—¿Se trastorna la cabeza como dando vueltas?

—No, más bien diria que se me queda vacía.

—Y os habeis vuelto de carácter triste, ¿no es así? ¿Teneis lo que se llama ideas lúgubres, humor tético, cierta propension a impresionarse vivamente por todo; a pensar en cosas desagradables, como cierto despego a la vida?

Juana miró al doctor con admiracion.

—¡Es verdad!—contestó ella con voz débil.

—¿Llorais fácilmente?

—Sí.

—¿Pues lo que es yo no la he visto llorar nunca!—exclamó Benard.

—¡Bueno! es que no llora cuando estais delante—replicó el médico sin volverse.

—¿Dormis mal?—continuó, dirigiéndose a la enferma.

—Muy mal.

—Y durante la noche, vuestra imaginacion trabaja mucho... esperimentais en cierto modo pesadillas, aun estando despierta.

—Exactamente.

—Esto está conocido—concluyó el doctor.—Vamos, hija mía, eso no será nada, y aquí estoy yo.—Vamos a calmar esos desagradables sintomas y a hacerlos desaparecer. Pero a una condicion...

—¿Cuál, doctor?

—¿Os conformareis con toda docilidad a mis prescripciones?

Juana giró la vista, encontrándose con la mirada suplicante de su padre, y por encima de la cabeza de éste, lejos, muy lejos, creyó percibir la fisonomía pálida y contristada de Juan Melier, disimulado por las sombras del corredor.

Lo prometió—contestó alzando la voz.

—Perfectamente. Por lo demás, mis prescripciones serán sencillas y de fácil cumplimiento. Se reducen a lo siguiente: Tomad todas las mañanas una taza de leche templada, en la cual se echará de lo que voy a recetar; como alimento no tomar más que leche hasta nueva orden, a menos que no os encontreis con apetito... pero en todo caso, por las noches, al acostarse, otra taza grande de leche calentita, acabada de ordeñar, con objeto de no dejar el estómago completamente vacío durante la noche, porque esto contribuye a exaltar el cere-

brillo, y Juan Melier no sospechará ni desconfiará de nada.

—Martin Benard se quedó un momento silencioso.

—No hay que dudar—dijo al fin,—seguiré tu consejo; es el mejor y más seguro. Por lo demás, nada prueba que Juana tenga familiaridades con ese bastardo que se la echa de caballero porque el difunto señor cura hizo la tontería de empezar su educacion.

—Nada lo prueba, no—respondió tranquilamente Claudio,—pero de todos modos será mucho más prudente alejarlo, porque no debeis olvidar que se han criado juntos... se tutean a espaldas vuestras, y el señor Jerónimo no es el que ha de guardar vuestra hacienda. No tiene nada de listo el señor Jerónimo... hace todo lo que su hija quiere... y manifiesta cierta predileccion por Juan Melier, a quien mira casi como si fuera su hijo.

—Descuida, ya pensaré en todo—contestó el arrendador, apretando los dientes y con mirada torva.

—¡Vamos... esto marcha!—penso Claudio.—El mal está reparado. Parece que no sospecha de Teresa... desconfia del viejo Desprez. Callar y dentro de poco nos veremos libres de ese Juan cuya presencia puede perjudicarnos.

—Ahora bien—añadió para sí mismo,—¿cómo es Chetif el mudo estaba allí en vez del otro?... Es preciso averiguarlo.

Inmediatamente y separándose del arrendador, ya tranquilo con respecto a él, el hbáil bribon se dirigió al camaranchon ocupado por el jóven herido, a quien encontró acostado, aunque en realidad no estuviese enfermo, ni hubiese nada que temer por él.

A pretexto de saber, por interés hacia el ama, lo que habia pasado en la casa, interrogó con paciencia y en todas las formas imaginables al enfermito.

Pero éste era campesino tambien, es decir, deshablado, astuto y prudente, bajo su aire candido.

Así es que Claudio no pudo sacar nada de él. Aprovechando su estado, que le permitia, cuando queria, no hacer comprensibles sus contestaciones mimicas, se espresó por medio de signos y ademanes tan confusos que Claudio, a pesar de su perspicacia, no entendió en ellos lo más mínimo, y al fin se separó de él sabiendo un poco menos que antes.

En cuanto a Martin Benard, la presencia de Chetif en el cuarto de su mujer, no podia inquietarle ni parecerle extraordinaria.

Todos sabian que Juana le queria y le protegía; estando sola y enferma, nada tenia de particular que le hubiese llamado a su lado para que le acompañase y distrajera.

A las seis de la mañana, un hombre á caballo se detenia a la puerta de la casa.

Era el médico a quien Jerónimo habia mandado llamar por Gínglet en cuanto despuntó el día.

XXVIII.
El doctor Lormel.
Como no es difícil pensarlo, ni Juan Melier

ni el señor Jerónimo se acostaron ya despues de haberse separado del mudo.

El peligro corrido por Juana, el que corria aun, por que débil y enferma como lo estaba, una emocion semejante no podia menos de agravar sensiblemente su estado, era suficiente para tener despiertos a aquellos dos hombres.

Pero además la revelacion hecha por Chetif, el guarda-cabras, los preocupaba y les atormentaba hondamente.

Para Juan Melier existia evidentemente un complot tramado contra Juana y contra él.

¿Con qué fin?

¿Era simplemente el odio de una mujer, cuyas insinuantes finezas habia rechazado, y cuyo amor propio herido procuraba vengarse?

Tal era, naturalmente la primera idea que debía venirle a la imaginacion y en la que más se fijaba, no pudiendo concebir, dada la honradez de su carácter y la inocencia de su corazón, que aquello respondiese a un plan meditado largamente por dos malvados para suprimir la mujer del arrendador y ocupar su lugar.

No apreciaba a Claudio que le era muy antipático; a mayor abundamiento, aunque la violencia de Juana, la más absorbente de todas las pasiones, hacia a Juan bastante indiferente a lo que no era Juana ó no tenia que ver directamente con ella, Claudio no tenia muchas ocasiones de encontrarse con él, y habia evitado siempre cuidadosamente todo motivo de choque ó de animosidad caracterizada, entre ellos.

Juan Melier veia perfectamente que Claudio ejercia gran influencia sobre Martin Benard y le llevaba, como vulgarmente se dice, donde queria.

Veia tambien, que apoyado por Teresa se iba poco a poco enseñoreando en la hacienda, y que ambos hermanos habian conquistado una especie de dictadura oculta.

Pero detestaba a Martin Benard, de quien se sentia aborrecido sordamente y poco le importaba quien pudiera ser la persona objeto de sus favores y preferencias, con tal de que no tuviese relaciones con él y que le dejases vivir bajo el mismo techo que su amada, respirando la misma atmósfera que ella respiraba.

Así, pues, estaba muy lejos, por el pronto, de comprender ó de suponer, hasta qué punto era grande el peligro corrido por la jóven, y se preguntaba sobre todo si no habia estado poco diestro ó hábil con Teresa en su exceso de franqueza y honradez algo brutal.

Evidentemente su negativa a corresponder a las insinuaciones muy caracterizadas de que habia sido objeto por parte de aquella mujer, era lo que habia dado lugar a que aquella divinase el amor que profesaba a Juana.

Joven y guapa, como lo era, y en condiciones de halagar la vanidad de todo aquel a quien hubiera querido preferir en el pueblo, debió averiguar la causa de los desdenes que se la oponian.

Ahora bien; para que un guapo mozo se la eche de virtuoso con una mujer bonita, es necesario, de todo punto preciso, que no sea des-

presentar en su coliseo todas las novedades que se exhiben en los principales circos de Europa y América.

No obstante la presentación de los seis inteligentes y maravillosos elefantes que todas las noches trabajan en su coliseo de la plaza del Rey, en medio de una ovación tan entusiasta como justa, tributada al notable domador Mr. Sam Lockhart, ya tiene preparada una de esas curiosidades que llaman poderosamente la atención por lo raras, como ha sucedido en Nueva-York, donde han sido presentados al público por un inteligente empresario de aquella localidad.

Se trata de dos pequeños y simpáticos filipinenses, tan pequeños que apenas alcanzan cada uno la talla de sesenta centímetros, y su peso asciende escasamente a cuatro kilos, sin que esto sea causa para que dejen de ser perfectamente formados y vistan con suma elegancia y esmero.

Los diminutos personajes de que nos ocupamos se conocieron por primera vez en América, y habiéndolos reunido la casualidad algunos meses después en Inglaterra, se enamoraron y contrajeron matrimonio al que asistió, desosa de presentarse el acto, la mayor parte de la aristocracia inglesa, la que puso en conocimiento de la reina Victoria, la esposa unida celebrada en la iglesia de Manchester, entre los dos pequeños personajes. La reina mandó a un gentil hombre que llevase al novio una cruz de brillantez, como recuerdo suyo, y a la desposada un valioso brazalete de pedrería; ambos ostentan en sus presentaciones la esplendorosa del recuerdo de la soberana de Inglaterra.

Durante sus primeros años adquirieron una brillante educación; montan a caballo en pequeñas jaquitas, cantan, ballan, tiran varias clases de armas y pueden sostener una conversación con frase correcta y fácil en diez distintos idiomas.

Contratados en Nueva-York por el señor Parish, pidieron a éste permiso para exhibir un pequeño número de funciones en París, y una vez obtenido el consentimiento hicieron su presentación al público, alcanzando cada noche un éxito extraordinario.

Dentro de breves días llegará a esta corte el feliz matrimonio y tendremos ocasión de admirar este fenómeno de la naturaleza en el Circo de Pricce como ya lo tiene anunciado su director.

El concierto que se verificará hoy sábado, a las cinco de la tarde, en el Jardín del Retiro, a beneficio de la junta recaudadora para la construcción de un asilo de niños huérfanos pobres, de que es presidenta la señora duquesa de Bailén, estará seguramente muy concurrido, tanto por su benéfico objeto como por lo selecto del programa, a cargo de la banda de cazadores de Ciudad-Rodrigo, dirigida por D. Isidoro Chapi.

La empresa que ha tomado a su cargo el teatro de Recoletos, no omitiendo gasto alguno y deseando ponerlo a la altura de los de su clase, ha empezado las obras de restauración pintando la fachada, sala y salón de espera.

Está ultimando varias contrataciones, y oportunamente publicará la lista de compañía.

La inauguración tendrá lugar el 9 al 11 del corriente.

Ayer se descubrió un importante robo en Barcelona.

Las perjudicadas han sido dos señoras que vivían solas. En metálico el importe de lo robado parece que asciende a 8000 duros y a dos millones el papel que eran obligaciones de ferro-carriles y de Banos.

A. Porras, dentista, Arenal, 18, 2.º

Recomendamos la lectura del anuncio titulado: Adelantos Industriales, por ser de gran utilidad a muchas clases.

El próximo domingo se verificará en la plaza de Toros una corrida extraordinaria, en que se lidiarán seis toros de Miura, por Currito, Pastor y Gallito, toreando éste con la cuadrilla de Mazzantini. La corrida comenzará a las cinco.

La conferencia de hoy sábado en El Fomento de las Artes estará a cargo de don Nicolás Díaz y Pérez, disertando sobre el tema: «Funciones del Estado en la enseñanza pública.» El acto es público.

Segun los estados que ayer publica la Gaceta, la deuda flotante, que importaba

en 1.º de mayo último 140.250000 pesetas, tuvo de aumento durante dicho mes, pesetas 34.750000, y 30.500000 de disminución, ascendiendo, por consiguiente, su importe en 1.º de junio actual, a 133.250000 pesetas.

A primera hora de la sesión de ayer ha tomado el Congreso en consideración una proposición de ley del Sr. Becerra, sobre la construcción de un ramal de ferro-carril que, partiendo de Lugo termine en Membibre, pasando por Vilacha.

En la camisería de Rivas, calle del Príncipe, 11; se necesitan buenas costureras y maquinistas para ropa blanca.

Dice El Día: «Está rectificada la noticia de que ayer nos hicimos eco, sobre la prisión de los empleados de la administración de Correos de Barcelona, en lo que concierne al jefe de aquella dependencia, que no está preso ni ha sido procesado, y se halla enfermo hace días con motivo de los disgustos que le han ocasionado los procesos instruidos en la mencionada capital por los abusos descubiertos.»

Sobre este mismo asunto recibimos ayer el siguiente telegrama:

«Barcelona, 3 (11.40 m.)»

Ruégole rectifique los rumores respecto a la prisión de todos estos empleados de correos. Solo han sido detenidos Lopez Carnevali, Sierra, Velasco, Diaz y Rodríguez, siendo yo quien pasé el primer tanto de culpa.—Antonio Fernandez Duro.»

S. M. la reina ha firmado los decretos y resoluciones de Marina que a continuación se expresan:

Nombrando comandante de marina de Ferrol al capitán de fragata D. Enrique Albacete.

—Ascendiendo a capitanes de fragata para cubrir vacantes reglamentarias a don Joaquín Micon y D. José Ferrandiz; a tenientes de navío de primera clase a don Adriano Sánchez y D. José Pidal; a tenientes de navío a D. Manuel Rico y don Enrique Casas; a médico mayor a D. José Aldaysumaga; a médicos primeros a don Francisco G. Diaz, D. Federico Montalvo y D. Pedro Cabello, y a médicos segundos a D. Francisco Blanco y D. Juan Gilaberrt.

La goleta Ligera ha salido de Fernando Poo para la Península.

Se han comunicado las órdenes oportunas para que se construyan varaderos destinados a la conservación en seco de los torpederos.

Se ha dispuesto que en la escuadra se ensaye el aparato «lampara calcio» para señales, sistema Delmaré.

Deseando los religiosos agustinos conmemorar de un modo permanente el décimoquinto aniversario de la conversión de su glorioso fundador, han acuñado una hermosa medalla de bronce.

En el anverso, y en bajo relieve, destacan en primer término San Ambrosio, en pie, con la vestidura episcopal, cogido el báculo con la mano izquierda, y en la derecha una concha con agua que derrama sobre la cabeza de San Agustín, que tiene las manos juntas y elevadas, en actitud de orar. A la derecha hay varios servidores de la iglesia con roquetas y velas encendidas. A la izquierda un altar con tabernáculo y candeleros con velas y un libro de misa.

En el centro, y encima de todo, está la paloma, símbolo del Espíritu Santo, entre nubes, y de ella parten multitud de rayos luminosos. En derredor del anverso se lee perfectamente esta inscripción:

Magnus dominicus qui de tenebris gentium tamen eam suam vocavit augustinum.

En letra microscópica dice: E. Noney.

En el centro del reverso se ostenta un escudo en forma de corazón, y en su centro se eleva una cruz episcopal, y sobre ella el sombrero pastoral, cuyas borlas caen a los lados. En el centro de todo se ve un corazón que atraviesa una flecha, y el cual descansa sobre varios libros que representan las obras del agustino de Hipona.

La inscripción de esta cara dice: Parenti optim. augustino XV a conversione

secul. Testo provinciae ss. nom. Jesu monumentum 1887.

Esta medalla se guarda dentro de un estuche de piel, cuya parte interior es de terciopelo.

El espíritu comercial de nuestros vecinos allende el Pirineo se revela en todas las circunstancias de la vida. Y en medio de la mayoría de una población que se manifiesta caritativa hasta lo sublime, resalta más aun aquel espíritu encarnado en el cuerpo del propietario de un cafetín sito en una calle inmediata a las ruinas del teatro de la Opera Cómica.

En la valla que rodea aquel montón de negros escombros, sobre papel blanco, con gruesos caracteres manuscritos, aparece a los curiosos ojos de la multitud que circula por las calles adyacentes al lugar del siniestro este rótulo: Vista de la Opera Cómica desde los balcones del café X***. Y debajo de cada letrero una flecha señalaba hacia donde está el improvisado observatorio.

Un público numerosísimo llena a todas horas los balcones del café; sobre las mesas cubiertas de tablas están los espectadores que no pueden alcanzar un puesto en alguno de los cuatro huecos de los balcones, y muchos curiosos hay que pasan el día consumiendo café, licoreo ó cerveza con tal de no abandonar el sitio de preferencia que lograron.

Los indios filipinos Francisca, Antonia y Vicenta (esta mestiza china), Picoe, Eleuterio, Vicente y José (este músico de profesión), han estado en el Salon-Romero a cantar varias canciones populares de nuestras posesiones de Oceanía para que las escriba el Sr. Almago en música y luego se publiquen y den a conocer entre nosotros. En el salon habia varias señoras, los profesores Grajal (D. J.), Arin y otros, y algunas personas más, críticos ó aficionados.

Después de cantar las mujeres, acompañadas a la guitarra por Picoe, varias coplas en visayo, especialmente el *Bullao*, cuyo aire es lánguido y sentimental y de obsequiar dicho Sr. Almago a la colonia india con dulces, jerez y tabacos, se bailó por aquellos un baile típico del país y el José tocó el piano y la flauta bastante bien.

Pero lo que sorprendió a los insulares grandemente y conmovió particularmente a Picoe, fué que acto seguido tocase el Sr. Almago al armonium aquellos aires suyos, acompañado al nuevo instrumento celeste por el señor Grajal.

Uno de estos días darán probablemente una audición de estos aires a personas de confianza en aquel local.

El Sr. Calderon y Herze ha presentado en la alta Cámara la siguiente enmienda a la base 3.ª de las de reforma de la ley del Poder judicial.

«El ingreso en la carrera judicial se verificará precisamente por el grado inferior y en virtud de oposición. De esta regla se exceptúan tan solo los profesores de derecho, los abogados distinguidos y los funcionarios a que hacen relación los reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia de 13 de diciembre de 1867 y 17 de enero de 1884, a quienes se otorgarán determinadas categorías.»

A causa de una desgracia de familia acaecida al Sr. Godró, se ha suspendido definitivamente para el Otoño próximo el concierto anunciado para la audición de composiciones musicales del doctor Letamendi.

Lamentemos el sensible motivo de la suspensión del concierto, enviando al señor Godró nuestro sentido pésame, y respecto a la fiesta musical, cremos ha de ser un verdadero acontecimiento, sobre todo la audición del *Dies irae*, composición de la que hemos oído muchos elogios a notables músicos y cuya partitura para grande orquesta estará entonces terminada.

Hoy sábado hará el resumen de los trabajos de ciencias históricas del Ateneo el presidente de la misma D. Angel Maria Dacarrete.

Una pensionista de la casa de Salud de

Clapton (arabal de Lóndres) ha sido víctima de su locura y en poco estuvo no hiciera también partícipe de su desgracia a los dementes que en número de 250 habia en el establecimiento.

Después de haber sostenido un altercado con el médico director de la casa, encerróse en su celda, pegó fuego al lecho y a poco el incendio se apoderó de todo el edificio. El pánico que se apoderó de los enfermos y de sus guardianes fué enorme. La mayor parte de los primeros estaban encerrados en sus habitaciones y por lo tanto no podían huir sin ayuda agena. Gracias a la presencia de espíritu del director fueron abiertas todas las celdas y obligados a escapar los que las ocupaban; el orden fué impuesto y todos los dementes salieron salvos.

Sola la infeliz causante del incendio pereció; estaba encerrada con llave y tenia amontonados los muebles delante de la puerta; de modo que fueron inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para salvarla; cuando se logró penetrar en la estancia quedaba de la pobre demente solo un montón de huesos calcinados.

En el Cairo ha sido sometido al consejo de guerra uno de los oficiales egipcios, sobre quien pesa la acusación de haber entregado a las tropas del Madhi la ciudad de Khartoum, y por ende lo de haber sido causa de la terrible muerte que allí encontró el general inglés Gordon.

Banbashi-ben-Sassavy—según afirman gran número de testigos, oficiales del ejército, que lograron escapar con vida en aquella horrible jornada, de acuerdo con otro soldado egipcio también, llamado Farig, concertó la traición con el Madhi y entregó la plaza.

Después de tanto tiempo como ha trascurrido pidieron que fuera juzgado Bim-bashi-ben Sassavy y muy pronto el consejo de guerra fallará sobre la suerte del presunto traidor de Khartoum.

Noticias de sociedad.

Con objeto de dar a conocer una obra del autor francés E. Bernard, muy apreciado ya en su patria y en Alemania, se dió anoche una sesión de música clásica en casa de los señores de Chevallier, a presencia de personas de su confianza, figurando entre los individuos del coxo masculino los maestros de la Escuela de Música señores Vazquez, Hernando, Inzenza, Aranguren y Font; el secretario de la misma Sr. Mata, el fecundo maestro señor de Bonito, el aplaudido compositor Sr. Chapi, el doctor Letamendi, el violoncellista Sr. Calvo y algunos críticos y periodistas.

Los programas, elegantemente impresos en cartulina llevaban las iniciales de una de las hijas de la casa, la señorita Luisa Chevallier, a cuyo cargo estaba el desempeño de la parte de piano, teniendo la de violoncello a la suya el maestro Mirecki, y ejecutando la de violín D. Nicolás Tragó, hermano del gran pianista de este apellido y totalmente ciego, y tocó de memoria causando asombro en los espectadores, pues las piezas eran de verdadero empeño para todos tres ejecutantes.

Rompió la marcha la magnífica obra 97 del inmortal Beethoven, trio en si b, siendo muy aplaudidos sus cuatro tiempos, y en especial el originalísimo y vigoroso scherzo Allegro. Después de un breve descanso y de servirse dulces y licores, se tocó la pieza de la novedad, el trio en la menor (ob. 30) de E. Bernard, de difícil y enérgica ejecución, que agradó bastante al inteligente auditorio, y se dió fin con el trio en si b (ob. 32) de Rubinstein, que revela el genio y talento de este autor, siendo aplaudido todo, y con estrépito el moderato assai.

La ejecución admirable en los tres actuales, mostrando la señorita Chevallier que es una verdadera maestra en el piano, por su elegante fraseo, pasmoso mecanismo y facilidad.

El día de ayer en Madrid ha sido agradable y despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 14 grados sobre cero a las siete de la mañana, 23 a las doce del día y 24 a las tres de la tarde.

El barómetro indica variable con tendencia a buen tiempo.

La Agencia Fabra nos trasmitió ayer los siguientes TELEGRAMAS:

París, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67-93. Después, 68-12, 67-87. Lóndres, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 68-00. Port-Said, 2. Hoy ha salido de este puerto con dirección Barcelona el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica Isla de Panay. Sin novedad a bordo. Viena, 3.

Se asegura que el gobierno otomano ha resuelto declarar en estado de sitio la isla de Creta, en vista de la agitación que reina en ella, a pesar de las precauciones adoptadas por las autoridades turcas.

Bruselas, 3. Cámara de representantes.—El jefe de la oposición, Sr. Frere, pronuncia un elocuente discurso combatiendo el proyecto de fortificar la línea del Meuse. Sostiene que Bélgica no tiene que temer una guerra por parte de Alemania ni de Francia.

Añade, que ambas potencias tienen gran interés en conservar la amistad con Bélgica, porque en el caso, de una lucha entre ellas pesaría mucho en la balanza los 100000 belgas que se pondrían en frente de los invasores de su patria, franceses ó alemanes.

Crece que esta consideración impidió a Napoleón invadir a Bélgica en 1867.

Lisboa, 9. El ministro de Negocios Extranjeros someterá mañana a la ratificación de las Cortes el protocolo relativo al tratado entre Portugal y China y los documentos referentes a las negociaciones del gobierno de Lisboa con Francia y Alemania, fijando los límites de las posesiones africanas, portuguesas, alemanas y francesas. Tan pronto como las Cortes aprueben dichos tratados se realizará el cange de las ratificaciones.

París, 3. Segun despachos de Roma, el conocido hombre político Sr. Cairoli se encuentra muy grave.

París, 3. La prensa radical prosigue su violenta campaña contra la situación.

Dice, hablando de la benevolencia monárquica, que se ha resultado la política astuta y maquiavélica que desde 1848 a 1850 se fué infiltrando en el corazón de la república para hervir de muerte con el golpe de Estado. La Francia Militar, órgano de Boulanger, dirige alabanzas un tanto irónicas al nuevo ministro de la Guerra, dando a entender que el tiempo se encargará de vengar a Boulanger, a quien está reservado el puesto de generalísimo de los ejércitos franceses.

Las izquierdas no desisten de su propósito de provocar en la Cámara de diputados una votación hostil al gabinete.

Al efecto tratan ahora de buscar un asunto simpático a las derechas para obtener los votos de estos. Se cree que elegirán la cuestión relativa a la enseñanza primaria.

Esto no obstante, es difícil que consigan su objeto, a lo menos por ahora, pues las derechas revelan una gran prudencia, y muchos diputados republicanos dicen que es preciso esperar los actos del gobierno para juzgarle, y en particular los nuevos presupuestos que, según afirman los amigos del Sr. Rouvier, satisficieran las aspiraciones de los partidarios de grandes economías. Dependerán estas, más que de reducciones de Guerra y Marina, de la reorganización de los servicios públicos.

Viena, 3. Segun noticias de Constantinopla, el gobierno turco ha resuelto activar los trabajos de fortificación en el Asia Menor, por consejo de los ingleses, que le prestarán su eficaz apoyo.

Los órganos oficiosos turcos sostienen que el convenio anglo-otomano sobre Egipto es muy ventajoso a los intereses de la Puerta, y por lo tanto no producen ningún efecto allí las apreciaciones de la prensa rusa, que trata de inculcar recelos y desconfianzas sobre la conducta de la Gran Bretaña.

Dice El Liberal que habiendo llegado noticia del Sr. Abascal, que el personal de uno de los servicios municipales habia sido ocupado en trabajos completamente extraños al Ayuntamiento, y en provecho de un particular, ha ordenado la sustitución del delegado de ese ramo, y la ins-

do de su corazón ni de su voluntad y que tenga dentro del alma y delante de los ojos la imagen de otra mujer a quien ama con violencia.

De esto adivinar que llamándosele a él mismo el «señor», tenía amores con la «señora», no habia más que un paso.

Este paso lo habia salvado Teresa, y la prueba es la terrible escena nocturna que se sucedió con el corto intervalo de veinticuatro horas, al finalizar el razonamiento, mucho más sincero y leal que adulador, tenido por él en presencia de aquella la noche anterior.

—¡He sido un necio! Sin hacer la corte a Teresa, ni ser su amante, hubiera hecho mejor en no desanimarla, ni decirle nada que le llegara a lo vivo.

Pero al mismo tiempo que pensaba esto, Juan Melier, cuyo fondo era recto y leal ante todo, y cuya educación, principada por el anciano cura, no le habia ofrecido, bien se comprende, ejemplo alguno sobre los misterios, las marchas y contra marchas de la estrategia amorosa ó galante, no conseguia explicar claramente a sus propias luces, de qué modo hubiera debido arreglárselas para hacer creer a una mujer a quien no quería, que no le desagradaba y mantenerla en aquel grato error.

Evidentemente, en la educación de Juan Melier habian quedado muchos claros, y puntos importantísimos muy descuidados.

Sabia de oídas que Teresa pasaba por haber sido en otro tiempo la querida de Martin Benard, y cuando la vió regresar a la hacienda dos meses antes de los acontecimientos que narramos, se habia prometido vigilarla, con objeto de que su presencia no llegase a ser causa nueva de dolor y de sufrimientos para Juana.

Desde la narración mimica de Chetif no podía dudar que las relaciones íntimas se habian reanudado entre los dos antiguos amantes; pero con tal que esto no indujera al arrendador a ejercer un aumento de brutalidad contra la señora Benard, todo lo que alejara al marido de la mujer, todo lo que sirviese a aumentar su separación, no podia en modo alguno disgustarle; muy al contrario.

El Sr. Jerónimo, por su parte, raciocinaba de diferente manera y en la rigidez de sus ideas con respecto al matrimonio, se indignaba muy de veras al pensar que el arrendador despreciaba a la hija de Jerónimo Desprez para enamorarse de aquella Teresa que no era más que una *andorreta* y no valia nada.

Sin embargo, después del juramento hecho al pobre herido y cediendo a las recomendaciones de Juan Melier, el cual se esforzaba en hacerle comprender que quizás seria peligroso é imprudente revelar desde luego sus sospechas y demostrar su cólera, agregando que valia más dejar a los enemigos de Juana en quietud y vigilarlos sin que lo notasen, el viejo viñador habia consentido, aunque refulgurando, en callarse por el pronto.

—En primer lugar—decía Juan—hay que cuidar a Juana, salvarla, evitar todas las ocasiones que puedan ser motivo en la hacienda de violencia ó discusión, cuyo escándalo pudiese llegar hasta los oídos de ella, y cuya

primera consecuencia seria la exasperación de su señor y dueño.

Se convino, pues, que todos callarían por el momento y que se enviaría a llamar al médico.

A las seis de la mañana, el doctor Lormel, segun ya lo hemos dicho, se presentaba a galope tendido en la hacienda.

Era el doctor un hombre de unos sesenta años, con barba corrida entrecana, cabello corto, facciones gruesas, ojos pequeños, vivos é inteligentes; aspecto serio; vestido con extraordinaria negligencia, pero cuyo saber era notable, y que caído por casualidad, al principio de su carrera, en aquel cantón, habia concluido por instalar en él definitivamente su nido y ligarse con todos aquellos campesinos a quienes conocia por sus nombres, habiendo contribuido al nacimiento de gran número de ellos, por haber asistido a sus señoras... y algunas veces a sus señoritas... madres.

Precisamente era uno de los casos, tratándose de Juana Desprez, a quien habia visto nacer, a quien habia visitado y asistido durante su infancia y primera juventud; por la cual habia sentido aun un particular afecto, encontrándola más distinguida que sus habituales clientas.

Sus consejos no habian dejado de ser atendidos por el viñadero cuando le aconsejó que criase a su hija con más delicadeza y de otro modo que por lo general se hace en el campo. Así es que cuando le dijeron que se trataba de la señora Benard, acudió sin pérdida de momento.

—Vamos a ver, qué enferme?—preguntó en alta voz apeándose del caballo y dirigiéndose al señor Jerónimo, mientras Juan Melier conducía al animal a la cuadra.

—Ocorre, señor Lormel—contestó Desprez—que la chicleña no va nada bien... y que estoy muy desazonado.

—¿Qué tiene, pues?

—Languidez, debilidad, palpitaciones, sofocos, que se yo! todo un desequilibrio.

—¡Tá, tá, tá!—observó el doctor.—Eso sintomas no es lo corriente en el campo. Veo que ha habido razon, bajo todo punto de vista desgraciadamente, de llamarla la «Señora.» Conducidme a su lado, mi buen Jerónimo.

La Morena, la Coloradita y Francisca, al saber que el médico estaba allí y que el ama estaba peor, habian acudido también, mirando al hombre de la ciencia con los ojos fijos y charlando entre ellos de los acontecimientos de la noche, que habian concluido por ser conocidos de todos, aunque los únicos testigos que hubiesen podido dar detalles sobre ellos no hubiesen dicho una sola palabra.

Pero el que quisiera explicar cómo todo se sabe y se averigua en el mundo, perdería en el caso presente la brújula, aunque tuviera más talento que Cicerón.

En cuanto a Simona, no se habia separado un momento del lado de Juana, y allí la encontraron el doctor y el Sr. Jerónimo cuando penetraron en la alcoba de la enferma.

—¡Vamos a ver! ¿Qué es eso? ¡No nos sentimos bien?—dijo el médico acercándose al lecho de la joven con el paso silencioso de aquel

que está acostumbrado a visitar a los que padecen y que el más leve ruido puede molestar.

—¡Ay! ¡no, señor! ¡que esto no está bueno!—contestó Simona, en cuyos ojos se observaba el insomnio, y que además estaba visiblemente conmovida por el estado en que se encontraba su joven ama, tan querida de todos.

—¡Venid!—prosiguió con acento en que una indignación oculta se mezclaba a la compasión.—¡Mirad! esa pobre criatura de Dios! Mas de tres horas hace que está en esa misma posición, inmóvil, como un tronco; parece una ovejita que se muere.

—¡Silencio!—dijo el doctor colocando un dedo sobre los labios, y escudriñando, con aquella habilidad y experiencia del médico a quien nada se le escapa, en el acento de Simona, aquella doble inflexión que parecia contener tanta cólera como sentimiento.

El sentimiento era por la enferma, no habia que dudarlo.

—¿Pero contra quién iba dirigida la cólera y a propósito de qué?

Simona se calló; pero quedó de pie allí mismo, con las manos en la cintura.

El señor Jerónimo contenía las lágrimas.

El médico se sentó en la silla que ocupaba anteriormente la guapa enfermera improvisada, y sin decir una palabra, sin hacer un gesto, miraba fijamente a Juana.

La pobre mujer, tendida de espaldas, con el rostro cubierto de sudor y con el cabello suelto, cubrió de gran parte de sus blancos y redondos hombros, respiraba con dificultad a causa de una violenta opresión.

Al ruido que produjo la entrada del doctor, volvió sus ojos hacia él; pero la mirada era vaga y poco clara.

—¡Ejem!—articuló el Sr. Lormel, y levantó un poco la sábana para coger la mano de la enferma y tomarla el pulso.

Después de un instante se decidió a hablar.

—Esto no es nada, hija mía!—dijo con acento tranquilo.—Un ataquillo de nervios.

Simona y el señor Desprez lanzaron un suspiro de desahogo.

—¿Me distinguís claramente?—preguntó el doctor.

—¡No mucho!—respondió Juana con débil voz.

—¿Pero sin embargo, me reconocéis?

—¡Oh! sí; el doctor Lormel,—contestó ella.

Las palabras salían con trabajo y entrecortadas de sus labios descoloridos y secos por la fiebre.

Tenia el rostro excesivamente pálido, los ojos rodeados de un ancho círculo oscuro, que los hacia aparecer aun más hundidos de lo que en realidad lo estaban.

—¡Vamos! ¡buena señal! ¡buena señal!—repitió el doctor en el mismo tono,—ya saldremos de ello; perded cuidado... Es un ataque nervioso... muy fuerte... pero ya estoy yo aquí... y en cuanto el doctor Lormel se presenta, le enseña los dientes a la enfermedad, ésta le toma miedo y huye.

Y diciendo esto, separó con viveza la ropa de la cama dejando descubierta el busto de la joven.

—Vamos a escuchar un rato a ese noble co-

razonico,—repuso sonriendo,—que me parece late un poco más fuerte que lo que debe serle permitido.

Al decir estas palabras, se inclinó y aplicó el oído al lado izquierdo del pecho de Juana.

En aquel momento, Martin Benard se presentó en la habitación.

XXIX.

Diagnósticos varios.

Hemos dicho que Martin Benard entró en el cuarto de su mujer.

Detrás de él, por el hueco de la puerta entreabierta, que no se habia vuelto a entornar, en cuya dirección hizo una seña el señor Desprez para que no se hiciese ruido, se veían las cabezas de Claudio y de Teresa, los cuales se detuvieron en el dintel, sin moverse, mirando lo que pasaba dentro.

Al pie de la escalera se apretaban las mozas de la hacienda y los muchachos a quienes el trabajo no les exigia absolutamente la presencia en otra parte.

El doctor Lormel, en la postura en que se haballa, con el oído aplicado al corazón de Juana, cuyos latidos contaba y analizaba, y vuelto de espaldas a la puerta, no podia ver a Martin Benard, ni a los que se le seguían, y ni siquiera los habia oído llegar; tan silenciosa fué aquella aparición.

No obstante, levantó bruscamente la cabeza y miró hacia atrás, como si le hubiesen dicho al oído que un acontecimiento iba a tener lugar.

Era que el corazón de Juana, a la vista de su marido que se le colocaba en frente, se habia contraído con dolor, y después habia dado un salto, redoblando su agitación.

El doctor Lormel envió a los tres nuevos personajes en una ojeada rápida; después sus ojos, vivos y penetrantes, se fijaron en un momento en Teresa, a quien no conocia, cuya belleza le llamó la atención, y cuya espresion le desagradó.

Pero no dijo nada; volvió a colocar su oído sobre el pecho de la enferma, y volvió a escuchar aun durante algunos segundos.

Entonces se incorporó, volvió a cubrir con la ropa el cuerpo de la joven, la suspendió suavemente la cabeza, removió las almohadas para que no estuviese tan baja, las dió unas ligeras palmaditas en la cara con aquella familiaridad del médico viejo de que nadie se asusta, y se adelantó al centro de la habitación.

Martin Benard, después de la escena de la noche que le habia dejado bastante avergonzado, sintiendo que la opinion general se volviera contra él, al saberse la verdad, no se habia atrevido a presentarse desde luego a su mujer.

Instrucción de un expediente para averiguar la exactitud de los hechos denunciados...

La comisión de propaganda de la Exposición de Madrid para 1888, ha adoptado en su última reunión presidida por el señor Peláez Vera los siguientes acuerdos:

El periódico «La Andalucía» señala el estado de peligro en que se halla una parte de la catedral; censura la ausencia del arquitecto en tales circunstancias...

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas celebra junta pública el domingo 3 del corriente, a las dos y media de la tarde, en la casa de los Lujanes...

El ministro de la Gobernación, con un celo que le honra, ha dado una real orden autorizando a los individuos de la comisión permanente de pósitos...

Exámenes en la Escuela Nacional de Música. El 6, a las ocho, armonía, segundo año, Sres. Campo, Santamarina y Canto.

El 7, a las ocho, armonía, primer año, Sres. Hernando, Aranguren, Campo, Santamarina y Canto; piano, alumnas, mitad de 5.º, año del Sr. Mendizabal...

Ha sido nombrado director de la Granja modelo de Luzon, en las islas Filipinas, el ingeniero agrónomo D. Bernardo Gimenez y Perez de Vargas...

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido retiro a los tenientes coroneles D. Alejandro Carpiñan...

El Sr. BOTELOLLA preguntó a la Mesa si, en virtud de lo dispuesto en la ley de relaciones de los Cuerpos Colegiados, podían o no llevarse al Congreso los proyectos de ley de reformas militares...

El Sr. BOTELOLLA preguntó a la Mesa si, en virtud de lo dispuesto en la ley de relaciones de los Cuerpos Colegiados, podían o no llevarse al Congreso los proyectos de ley de reformas militares...

El Sr. BOTELOLLA preguntó a la Mesa si, en virtud de lo dispuesto en la ley de relaciones de los Cuerpos Colegiados, podían o no llevarse al Congreso los proyectos de ley de reformas militares...

estaban reproducidos, y dijo que el gobierno debía resolver esta parlamentaria irregularidad antes de que tomara proporciones de conculcación...

El Sr. GARCIA TORRES preguntó a la Mesa si creía procedente dirigir una comunicación al Congreso...

El Sr. FABIÉ espuso su interpelección al ministro de Hacienda sobre la modificación de los estatutos del Banco de España...

El Sr. BOTELOLLA manifestó que S. S. tenía el deber de saber que los proyectos estaban reproducidos, que la forma de retirarlos no era la correcta...

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

atenderlo con los recursos del capítulo correspondiente en el presupuesto. El Sr. SOTERO presenta una exposición.

El Sr. GIL BERGES hace varias preguntas al ministro de Hacienda, entre ellas una sobre lo que proyecta respecto del canje de moneda de plata.

El Sr. PANDO pregunta si es cierto que en los presupuestos se reducen algunas provincias. El ministro de ULTRAMAR contesta que por efecto de la situación difícil...

El Sr. PANDO apoya una proposición que tiene por objeto crear una casa de socorro para labradores en la provincia de Salamanca.

El Sr. LOS ARCOS defiende su voto, procurando demostrar que las rebajas de gastos se han hecho en aquellas partidas que precisamente son las reproductivas del ministerio de Fomento.

La tarde de ayer ha sido muy animada en el Senado, con motivo de la pregunta hecha por el Sr. Botella al ministro de la Guerra sobre la presentación de sus proyectos.

Por real decreto de Gracia y Justicia se ha rehabilitado el título de marqués de Herrera, a favor de D. Juan Diaz Bustamante y Campuzano.

Ha sido nombrado canónigo de Guadix, el presbítero D. Juan Belmonte Merino, beneficiado de la misma.

El Sr. Cuesta y Santiago ha presentado en la alta Cámara la siguiente enmienda adicional al proyecto que aumenta un 30 por 100 los derechos de importación de cereales.

Ayer ha constituido el señor marqués de Campo en la Caja general de Depósitos el de cinco millones de pesetas en 400 títulos serie D de la deuda amortizable al 4 por ciento para presentarse al concurso que hoy se verificará en la presidencia del Consejo de ministros...

A las tres de ayer tarde se ha hundido la casa número 37, situada en la calle de la Princesa (barrio de Pozas), en las inmediaciones de la Cárcel-Modelo.

Las pérdidas materiales son de consideración, pues no la ha podido salvarse nada. El gobernador civil, que llegó en los primeros momentos al lugar del suceso, hizo pasar lista a los porteros de la casa, resultando que no había ocurrido ninguna desgracia personal.

El alcalde, Sr. Abascal, el teniente de alcalde del distrito de Palacio, Sr. Plazaola, el juez de primera instancia del distrito, Sr. Zapata, los concejales señores Lara y Martínez de Velasco y otras autoridades se personaron en el sitio de la ocurrencia, donde se abrió una suscripción a favor de los desgraciados que han quedado arruinados.

El Sr. ALVAREZ (D. Manuel M.), que por el concurso para el arrendamiento de la renta de tabacos no podrá asistir a la sesión de mañana, protestó contra algunos cargos que el Sr. Fabié había dirigido al Consejo del Banco de España con motivo de la junta de accionistas.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

El Sr. BOTELOLLA insistió en que era preciso el decreto, y que retirarlos por la palabra del ministro era una práctica abusiva.

Santamaría, Vazquez, Vincenti y duque de Almodóvar, para formar parte de la comisión mixta que ha de resolver las divergencias surgidas en el proyecto de ley sobre débitos a los Ayuntamientos entre el Senado y el Congreso.

Ha regresado a Madrid el gobernador civil de Sevilla, Sr. Moral. El lunes volverá a Sevilla, y continuará al frente de aquella provincia, como tenemos dicho.

El marqués de la Vega de Armijo saldrá en breve para el castillo de Mos, de donde es probable que no regrese hasta el otoño próximo.

La comisión que entiende en el proyecto de ley sobre reformas militares, se reunirá hoy para distribuirse los turnos del debate.

Una señora piadosa ha dado sesenta mil francos al objeto de que se construya un altar a San José en la iglesia vaticana.

Ha sido preso otro de los que asaltaron y robaron anteayer un cortijo en la provincia de Cádiz.

Los cartujos tratan de regalar al Santo Padre la quinta de San Bruno, situada en la puerta de San Pancracio, cerca del Vaticano, donde han edificado un asilo de artesanos.

Se ha dicho ayer tarde que había, además de las proposiciones del Banco de España y del marqués de Campo, otra tercera, para el arriendo de los tabacos.

El Sr. Romero Giron hablara para alusiones al discutirse la totalidad de los dos proyectos pendientes en el Senado, sobre reforma de la ley orgánica y sobre establecimiento del Jurado.

Oficialmente se nos asegura que no es exacto el argumento empleado por el señor Fabié en el Senado sobre la votación recaída en la junta general de accionistas del Banco, de que, si bien el número de votos a favor del arriendo de tabacos fue mayor, no lo era el de acciones representadas por aquellos; y en efecto, de los datos que tenemos a la vista resulta que votaron en pró 137 accionistas, representantes de 33826 acciones, sin contar las 2000 de la fundación de Figueroa...

Es ya oficial el nombramiento del general Rampolla para la secretaría de Estado de Su Santidad.

El embajador de Francia, Sr. Cambon, ha celebrado ayer tarde una detenida conferencia con el señor ministro de Estado.

Ayer tarde se han reunido los diputados de las provincias azucareras, presididos por el general Lopez Dominguez, para discutir con los diputados asimilistas de Cuba y Puerto-Rico la fórmula ya conocida y acordada por los azucareros de la península.

El general Lopez Dominguez tuvo que ausentarse antes de concluir la reunión, y rogó al Sr. Romero Robledo que la presidiera.

Después se levantó la sesión. Ya hemos dicho que en este asunto los autonomistas obran por su cuenta, y ya hemos publicado la enmienda que sostendrán.

La conversación mas animada ha sido ayer tarde en el Congreso para comentar el incidente ocurrido en el Senado, donde se ha hecho notar que hay proyectos de reformas militares pendientes de discusión firmados por el general Castillo y reproducidos en la presente legislatura.

Como la ley de relaciones entre los cuerpos colegisladores determina que no puede ocuparse una cámara en asunto que sea objeto de la deliberación de la otra, sea o no el primer momento que dificultaría la existencia de aquellos proyectos en el Senado, la discusión de las reformas militares en el Congreso.

Table with financial data: Cuenta del mes de mayo próximo pasado de los Asilos de San Luis y Santa Cristina. Includes columns for 'Cuenta de instalación', 'Pesetas', and 'Existencia del mes anterior'.

Table with financial data: Cuenta de sostenimiento. Includes columns for 'Ingresos', 'Recaudado en cepillos', 'Total', 'Gastos', 'De cocina y sueldos de empleados', 'Suplido del fondo de instalación', and 'Saldo a favor de los Asilos'.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Real orden aprobatoria de un artículo adicional a los estatutos del Banco de España...

GOBERNACION.—Real orden resolviendo un expediente relativo a la suspensión de los diputados provinciales de Palencia, impuesta el 7 de abril último.

FOMENTO.—Real orden aprobatoria del presupuesto para las obras del arreglo y ampliación del pavimento del pórtico de la basílica de San Vicente de Avila.

Londres, 3. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67-31.

Berlin, 3. El emperador de Alemania goza de excelente salud. Ayer fué objeto de una verdadera ovación en Kiel.

Londres, 3. El vapor mercante alemán Ader, procedente del puerto de Shangai, se fué a pique sobre la costa de la isla de Socotra, en el Océano Indico...

Paris, 3. Ha fallecido el conocido escultor Camier Beleuze.

Paris, 3. El prefecto de policía del Sena ha dado orden a diversos teatros, y en particular a los de los Buos y el del Palacio Real, para que transformen las salas de los mismos, poniéndolas en condiciones que garanticen la seguridad de los espectadores.

Roma, 3. Cámara de los Diputados.—El Sr. Crispi pronuncia un elocuente discurso sobre la política colonial de Italia. Rechaza con energía la idea de abandonar Massuah. Declara que el gobierno actual, que vela por la dignidad y la honra de Italia, está resuelto a abandonar su puesto antes que ordenar la retirada de las tropas italianas que ocupan a Massuah...

Se propone una orden del día o proposición incidental que envuelve un voto de confianza al gobierno. El presidente del Consejo de ministros, señor Depretis, declara que la acepta.

El Sr. Romero Robledo preguntó cual sería la actitud de los congresados si el gobierno rechazaba la solución que se le proponía, y pareció entenderse que se votaría el plan del ministro.

El Sr. Romero Robledo preguntó cual sería la actitud de los congresados si el gobierno rechazaba la solución que se le proponía, y pareció entenderse que se votaría el plan del ministro.

El Sr. Romero Robledo preguntó cual sería la actitud de los congresados si el gobierno rechazaba la solución que se le proponía, y pareció entenderse que se votaría el plan del ministro.

El Sr. Romero Robledo preguntó cual sería la actitud de los congresados si el gobierno rechazaba la solución que se le proponía, y pareció entenderse que se votaría el plan del ministro.

El Sr. Romero Robledo preguntó cual sería la actitud de los congresados si el gobierno rechazaba la solución que se le proponía, y pareció entenderse que se votaría el plan del ministro.

El Sr. Romero Robledo preguntó cual sería la actitud de los congresados si el gobierno rechazaba la solución que se le proponía, y pareció entenderse que se votaría el plan del ministro.

El Sr. Romero Robledo preguntó cual sería la actitud de los congresados si el gobierno rechazaba la solución que se le proponía, y pareció entenderse que se votaría el plan del ministro.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del 2 de junio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Penuelas, a 80 hombres, 42 mujeres y 2 niños. Total, 100.

de los presupuestos y aprobándose varios proyectos de inclusión de carreteras en el plan general de las del Estado.

La prensa parisiense comienza a manifestarse benévola con la política del gabinete Rouvier, iniciada francamente ante la alta Cámara primero y ante la de los Diputados después.

Por de pronto, a juicio de los periódicos extranjeros a Francia, la salida del general Boulanger significa una garantía de paz europea.

Los toros de Miura que han de ser lidiados el próximo domingo en la plaza de esta corte, han de satisfacer seguramente, según hemos oído a los aficionados.

La prensa elogia unánimemente el discurso del joven diputado de la mayoría Sr. Vincenti, relativo al presupuesto de Correos y Telégrafos, discurso que realmente revistió los caracteres de un programa postal-telegráfico.

El Sr. Mansi, en su contestación, se declaró conforme con todo el programa, esperando ir realizándose, según lo vaya permitiendo la cifra del presupuesto.

El Sr. Vincenti ha sido muy felicitado en el salón de conferencias.

El cuerpo de Telégrafos prepara a su antiguo compañero una demostración de cariño.

El discurso se publicará en forma de folleto.

La real Academia de la Historia se reunió anoche en sesión ordinaria, bajo la presidencia de su director Sr. Cánovas del Castillo.

Después del despacho ordinario el secretario, Sr. Madrazo, dio cuenta del recibo de un oficio de la comisión de monumentos de Oviedo, manifestando a la Academia la conveniencia de llamar de nuevo la atención del gobierno acerca del proyecto de obras de reparación de la ermita de Santa Cristina de Lena, cuya indicación se estimó justa.

Acordose igualmente dar al correspondiente extranjero Mr. Emile Trávira, la representación de la Academia en el congreso arqueológico que se ha de celebrar en las ciudades de Soissons, Laon y Reims.

Se dio asimismo cuenta del recibo de varios gruesos tomos sobre asuntos militares o de guerra enviados a la orporación por el jefe del departamento de ingenieros de los Estados Unidos, y se invitó a los señores generales Arceche y Riva Palacio para que examinen los de guerra, y al Sr. Coello para efectuar lo propio en los relativos al cuerpo de ingenieros.

Se acordó después volver a la comisión el dictamen de la Memoria relativa a la geografía árabe española.

Se recibió con aprecio la obra de D. Ciríaco Miguel Vigil, titulada Asturias monumental, que consta de un grueso tomo en folio de láminas y otro de texto, acordándose darle gracias espresivas.

También se acordó el cambio del Boletín con La Controversia, del Sr. Salmero.

El señor secretario leyó un artículo publicado en la prensa acerca del descubrimiento de un sepulcro antiguo en las inmediaciones de Cádiz, y el celoso cuerpo académico acordó pedir noticias a la comisión de monumentos de aquella ciudad, y el envío de calcos y fotografías que ilustren este particular.

El Sr. Riva Palacio continuó la lectura de su Memoria sobre los primitivos habitantes de América, que fué oída con interés.

El R. P. Fita dió noticia del cementerio hebreo de Jerez de la Frontera, la cual se insertará en el Boletín, levantándose la sesión.

Anoche era motivo de todas las conversaciones en los círculos el ardid político de los reformistas en el Senado.

Mostrábanse estos muy satisfechos del efecto obtenido, y a su vez los ministeriales despojaban de toda importancia a un hecho que en otras épocas se consideraría mucho y que hoy el sentido práctico de la política moderna no le concede significación ninguna.

Fundábase para hacer esta afirmación en que no hay falta de cortesía ni olvido de las relaciones entre los cuerpos colegisladores estando abandonados en la alta Cámara los anteriores proyectos militares.

El Temps y el Journal des Debats encuentran extraño que el general Boulanger, al dejar de ser ministro, haya dirigido un orden del día de despedida al ejército, y más todavía que esa orden del día, según dice un periódico, haya sido telegrafiada inmediatamente a todos los comandantes de cuerpo de ejército.

El juez municipal del distrito de la Audiencia de esta corte ha dictado ya sentencia en el juicio de faltas celebrado por escándalo y contusión entre el coronel Oliver y su yerno.

El coronel resulta condenado al pago de 10 pesetas de multa, como comprendido en el caso primero del art. 604 del Código penal, apreciando la circunstancia atenuante de arrebatado y obcecación; al abono de los gastos por la asistencia facultativa al yerno, y a satisfacer la tercera parte de las costas del juicio.

El yerno del coronel ha sido condenado al pago de 10 pesetas de multa, como comprendido en el caso sexto del art. 889 del Código, que trata de la falta de respeto a la autoridad, y a satisfacer la tercera parte de las costas.

Igual pena se ha decretado para la hija del coronel Oliver.

Es probable que las partes apelen de la sentencia, y acaso también apele el fiscal.

Estudiando El Correo la significación de la calma política que estas días existe, dice anoche:

Antes la menor escisión en los partidos, y cualquiera bandera política, que se levantara,

agitaba todos los ánimos; y hoy solo la discusión de los asuntos económicos es lo que inflama a los representantes del país, hasta el extremo de que principian a disputarse el poder, sobre el terreno de las reformas económicas.

Inútil es cerrar los ojos y no querer ver este movimiento; por otra parte, vivo también, y general en Europa.

En adelante las cuestiones del presupuesto, los asuntos arancelarios, las economías, el desarrollo de las obras públicas y de la riqueza, la organización de los servicios, todo esto será el gran caballo de batalla, y cuantos tengan prevision tienen que prepararse para no dejarse sorprender por este oleaje, cada día más rápido e invasor.

Noticias de sociedad:

La marquesa de Güell, esposa del secretario de nuestra legación en Stokolmo, hijo de la infanta doña Josefa de Borbon, acaba de dar a luz una niña en aquella residencia. El bautizo se verificará con pompa, siendo padrinos el marqués de Valcárcos, agregado militar en París, y Mme. Heine.

A beneficio de una familia desgraciada, y organizado por las marquesas de Mondejar y Villamayor y condesa de Sallent, se celebrará el día 7, en los jardines del Retico, un concierto, que seguramente se verá concurridísimo.

Uno de los personajes más distinguidos de nuestra aristocracia, honra al mismo tiempo de la literatura nacional, el señor marqués de Molins, se halla enfermo de alguna gravedad, si bien hoy las noticias son más tranquilizadoras.

Con éxito muy lisonjero se estrenó anoche en el afamado teatro de Maravillas la zarzuela comica en un acto, titulada Polizas de seguros, original, la letra, de D. Eduardo Navarro González, y la música de los maestros Rubio y Espino.

En la interpretación se distinguieron notablemente la Srta. Segovia; los Sres. Gil y Carretera, y el cuerpo de coros de señoras. Los autores fueron llamados a la escena repetidas veces a la terminación de la obra, de la que puede prometerse muchas entradas a la empresa del referido teatro.

Mañana domingo tendrá lugar en el mencionado teatro una escogida función compuesta de las aplaudidas obras de repertorio La Diva, A sangre y fuego, y por primera vez por la tarde se pondrá en escena Una en el clavo.

El colegio de Notarios de Barcelona ha regalado al director general de los Registros y del Notariado, Sr. Navarro Ochoa, y al oficial de dicho centro, D. Rafael de la Escosura, dos preciosos objetos de arte, acompañados de álbums con las firmas de los donantes, como recuerdo de la visita girada a las notarias de aquella capital.

El coche que Napoleón III llevaba en Waterloo está de venta.

Como es sabido, el mariscal prusiano Blücher se apoderó de él y lo envió a la finca de su propiedad Kriebowitz, donde ha permanecido hasta ahora, que sus herederos lo trasladan a Berlín para enajenarlo.

Anoche se habló mucho de la posibilidad de que el general Beranger fuese nombrado capitán general de la isla de Cuba.

Algun periódico ha recogido el rumor de que el Sr. Ruiz Zorrilla había recibido recientemente sesenta mil duros para emplearlos en trabajos revolucionarios.

Los que acostumbran saber estas cosas se habla del dinero que se tiene es cuando el dinero anda más escaso.

Anoche se dijo que en el caso de que la comisión de amnistía por delitos electorales propusiera su concesión, el Sr. Santana haría voto particular en contra de la amnistía.

El Sr. Botija ha visitado a varios diputados de diferentes procedencias para que secunden su campaña en pro de la imposición de una contribución sobre la renta del Estado, y de una rebaja sobre la contribución territorial.

Hoy a las cinco de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Horticultura, a cuyo acto asistirá en representación de S. M. la reina, S. A. R. la serenísima señora infanta D. Isabel.

La banda del regimiento de Cuenca, la del hospicio Provincial y la orquesta de bandurrias y guitarras que dirige el reputado maestro Sr. Mas, ejecutará escogidas piezas de su repertorio. La entrada costará dos pesetas.

Es muy probable: Que la minoría autonomista haga una campaña muy sobria en la discusión de los presupuestos de Ultramar.

Que la minoría reformista no hable más en el Congreso hasta la discusión de las reformas militares.

Que la minoría conservadora después del discurso del Sr. Los Arcos, no haga más acto de cierta importancia que las declaraciones del Sr. Villverde.

Y que la minoría coalicionista republicana, no pronuncie más discursos en los presupuestos que los de los Sres. Pedregal y Azcárate.

No hay por lo mismo atmosfera de combate.

Bolsín del día 3.

Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 66'60. Próximo, 00'00. Barcelona interior, 66'42. Exterior, 67'02. París, 00'00.

DIARIO DE MADRID DEL SABADO 4.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Francisco de Caracciolo, fundador, y Santa Saturnina, virgen y mártir.—Ayuno.—Tempora.—Ordenes.—Indulgencia plenaria como en 1.º de enero.—Puede sacarse anima. Sol: sale a las 4'30 y se pone a las 7'26.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en

las Trinitarias, y habrá función a Nuestra Señora de Loreto, predicando D. Juan Manzanedo; por la tarde vísperas, maitines y laudes y la reserva.

En el Carmen sigue la novena de la Santísima Trinidad, predicando el Sr. Carús y por la tarde D. José Ballegueros.

En el Espiritu Santo concluye el setenario, predicando D. Joaquín Rizo.

En Monserrat empieza novena a San Antonio y predicará el Sr. Valdepeñas, y por la tarde el P. Ramon Genover.

En Atocha, Santa María, Ntra. Sra. de Gracia, Santiago, Descalzas, San Ginés y otros templos salve como todos los sábados.

En la Real Capilla concluyen las Cuarenta Horas.

La misa y oficio divino son del sábado de Pentecostés.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, San Luis, Carmen, San Sebastian y Arrepentidas.

La obra de la Santa Infancia celebrará su función anual el domingo 3 de corriente, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Ginés. Asistirá S. E. Illma. el señor obispo de Madrid y predicará el R. P. Velez de la Compañía de Jesús.

Se ruega a los asociados que asistan con la medalla de la Obra.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 2, DEL 3. Rows include Deuda perpétua, Idem id. fin corriente, Idem id. fin próximo, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 4.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—(Beneficio).—Gran concierto por la banda de cazadores de Ciudad-Rodrigo, que dirige D. Isidoro Chapi. ALHAMBRA.—9.—F. 47 de ab.—T. impar.—2.º serie.—Gilda di Guasognana.—Piripichio, Bambino D'un Anno. APOLO.—8.º 34.—La gran via.—La viña del Se de la misa).—Los lobos marinos.—(Segundo acto de la misa). ZARZUELA.—9.—F. 7.º de abono.—T. impar.—Giroffé-Giroffé. MARAVILLAS.—9.—El señor Castaño.—Poliza de seguros.—Toros de puntas.—A toda vela. CIRCO DE PRICE.—8.º 12.—Grande y variada función de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, y presentación de Mr. Sam Lockhart con sus elefantes amaestrados. CIRCO HIPODROMO (junto al Dos de Mayo).—8.º 34.—Variados y notables ejercicios ecuestres por todos los artistas de la compañía presentación de Mr. Derick y de la troupe Billons. LA CAMELIA (Puerta de Bilbao).—Gran baile de inauguración de 9 de la noche a 2 de la madrugada. GUIGNOL.—(Paseo de Recoletos, núm. 3).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde en adelante.

UN BUEN CONSEJO.

USAD EL ELIXIR BASTIAN, QUE ES EL MEJOR DENTIFRICO DE CUANTOS SE ANUNCIAN POSPOSAMENTE. Cura las enfermedades de la dentadura, afirma los dientes, comunica a la boca frescura y aroma, quita los dolores de muelas. 2, 3 Y 6 PTAS. FRASCO. 4, PRECIADOS, 4, PERFUMERIA. ENVIO A PROVINCIAS.

AVISOS PARTICULARES

HAY DINERO sobre cosas y rentas, etc., etc. TESO HERMANOS-S. MARCOS, 3.

ALMONEDA DE MUEBLES por dos días. Gato, 4, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES. Alfajías y encajes. Gorguera 13, 2.º.

MALES SECRETOS matriz y piel. Magdalena, 10, de 12 a 2 y 6 a 8.

14, CARMEN, 14, frente a Barrié y Box.

MALES VENEREOS y matriz. Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

MALES SECRETOS. Horas de 12 a 4. Carretas, 19, pral.

CUARTOS DE 35 A 75 RS. CASA Couva y agua. Amparo, 30.

SE GESTIONAN ASUNTOS DE Simporancia que exijan reserva absoluta. San Mateo, 6, bajo.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá, n.º 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 606.

VENTA HACIENDA EN VALLECAS. Voluntariamente: en junio, por notes, 6 finca: Subasta 14 junio 11 m.º not.º Sr. Gonzalez. Desengaño, 1, detalles.

PERSIANAS DE CORTINA CO. Plocadas, a 3 pesetas metro cuadrado. Hortaleza, 36.

UN GETAPE SE VENDE UNA hermosa finca de recreo, con pista de polo bajo y principal, cámara palomar, patera, cochera, cuadra, patios espaciosos, jardín y fuente. Matías con su pazo anexo y agua dulce. Razon, Infantas, 1, y en Getape, calle de Madrid, núm. 43.

GRAN ALMONEDA POR AUSENCIA de su dueño, de todo el magnífico mobiliario de casa. Horas de 9 a 6. No se admiten preteritos. Flora, 3, 3.º dcha.

MUEBLES Se venden por ausente su dueño. Calle Hortaleza, 146 1.º Horas de 5 a 7. No se admiten preteritos.

VENTA CASA MADRID.

Voluntariamente. Cervantes, 30, 4850 pías; renta 9730 pías.; tipo 130000 pías.; subasta, 11 junio once mañana. Notaria Sr. Gonzalez. Desengaño, 1, detalles.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Plaza de Oriente, 3, 3.º.

PROFESOR DE 1.ª ENSEÑANZA con buenos informes y fianza, desea colocación. Lista de Correos, número 3434.

ARISTONS

con seis piezas de música a elegir, 65 pesetas, pagadas en plazos de 10 reales semanales ó 40 mensuales. La Confianza. Duque de Alba 3.

CABINETE. SE CEDE A UN CA. Challer. horno de la Mata, 3, 2.º.

HACE FALTA UN CHICO. San-Huigo, 2, La Delicia.

SE GRATIFICARÁ AL QUE PRESENTE en la embajada alemana, Amor de Dios, 2, una perra de aguas, negra, con estrella blanca en el pecho, que se extravió en la mañana del día 1.º en la plaza de Sto. Domingo

VOLUNTAD DE SUS DUEÑOS se venden dos casas, sitas en esta corte, calle de Sevilla, 14, con su accesorio calle de Arlabán, núm. 3, superficie 6737 pías., y Carrera de San Jerónimo, núm. 39, con su accesorio calle de Arlabán, núm. 10, superficie 3262 pías.

Para examinar los títulos de propiedad, pliego de condiciones y demás informes, diríjase al notario Sr. D. Magdaleno Hernandez Sanz, calle de Carretas, 37, pral.

A PAGAR EN UN AÑO

Muebles desde el más modesto hasta el de más lujo.—Catálogos gratis. 4, Isabel la Católica, 4.

ALMONEDA MOBILIARIA. HAY un grande armario ropero que se divide en dos. Salud, 21, pral.

DINERO

sobre muebles sin retirarlos, con prontitud y verdadera reserva sobre toda clase de sueldos civiles, militares y ferre-carrioles. Al comercio en condiciones ventajosas. A las clases pasivas en mejores condiciones que en ninguna otra casa. Piamonte, 3, 2.º derecha.

LOS QUE NECESITAN VENDER su mobiliario pronto y bien, avisen Cedaceros, 10, 1.º dcha.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO semueblado. Calle de Pavia, 4.

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON RAMON PELLICO LABRA falleció el 5 de junio de 1883.

Todas las misas que se celebren el día 4 en la iglesia de San Antonio del Prado, y el día 5 en San Sebastian y oratorio de San Ignacio, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

El Emmo. señor cardenal arzobispo de Toledo concurren días de indulgencia a todos los fieles que en sus misas o hicieren una oracion en sufragio del alma de dicho señor, rogando por los demás fines de la Iglesia.

SESTO ANIVERSARIO.

LA SEÑORA DOÑA TOMASA ALVAREZ Y MARTINEZ falleció el día 3 de junio de 1881.

Todas las misas que se celebren mañana 4 del corriente en la parroquia de Santa Cruz (calle del Carmen) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su viudo D. Marcelino Muñoz; su hijo; sus hermanas D.ª Micaela, D.ª María del Carmen y D.ª Ramona; su tío D. Prudencio Alvarez y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

FÁTIMA ZUVIZARRETA DE LANIRRAGA

ha fallecido el día 3 de junio de 1887.

R. I. P. Su esposa, hijas, madre, abuela, padres políticos, tíos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes y amigos, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Colon, número 3, piso primero, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

CAPITALES

Se colocan en pequeñas y grandes partidas con crédito interés y buenas garantías. Bona, 14, 3.º izqda. De 9 a 11 y de 7 a 9.

CASA GRANDE

Se alquila un magnífico cuarto principal, con sol de Mediodía y vistas a un jardín; habitaciones independientes para los criados, agua, cuartos, cochera y gas. Se hará obra a gusto del inquilino que la tome.

ALMONEDA DE MUEBLES. TUDOSOS, 11, 3.º izq., de 9 a 5.

LIENDA.—Se trasgasa con 6 sin géneros.—San Bernardo, 43.

SOBRANTE DE CABALLERIZA. Se vende un caballo extranjero castaño, con doce dedos sobre la marca y ocho años; que hace a tronco y limonera.—Fomento, 2.

SAN SEBASTIAN

Se alquila un hotel amueblado, con espacioso jardín y cochera. Informar en Madrid. Felipe V, 2, principal izqda.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botella, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

LIQUIDACION DE MUEBLES

de lujo, por cesación de comercio y lo que resta de mes.—Grandes rebajas de precios.—ALCALA, núm. 27.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARIS. Suprime el Copaliba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios.

PARIS, 8, Rue Vivienne y en las principales Farmacias.

SESTO ANIVERSARIO.

LA SEÑORA DOÑA TOMASA ALVAREZ Y MARTINEZ falleció el día 3 de junio de 1881.

Todas las misas que se celebren mañana 4 del corriente en la parroquia de Santa Cruz (calle del Carmen) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su viudo D. Marcelino Muñoz; su hijo; sus hermanas D.ª Micaela, D.ª María del Carmen y D.ª Ramona; su tío D. Prudencio Alvarez y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

FÁTIMA ZUVIZARRETA DE LANIRRAGA

ha fallecido el día 3 de junio de 1887.

R. I. P. Su esposa, hijas, madre, abuela, padres políticos, tíos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes y amigos, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Colon, número 3, piso primero, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

CAPITALES

Se colocan en pequeñas y grandes partidas con crédito interés y buenas garantías. Bona, 14, 3.º izqda. De 9 a 11 y de 7 a 9.

CASA GRANDE

Se alquila un magnífico cuarto principal, con sol de Mediodía y vistas a un jardín; habitaciones independientes para los criados, agua, cuartos, cochera y gas. Se hará obra a gusto del inquilino que la tome.

ALMONEDA DE MUEBLES. TUDOSOS, 11, 3.º izq., de 9 a 5.

COMPANIA LIEBIG

10 Medallas de Oro y 10 Diplomas de Honor en la Exposición Internacional Farmacéutica de Viena (Austria) en 1883.

Otro DIPLOMA DE HONOR en la Exposición Internacional Farmacéutica de Viena (Austria) en 1883.

Caldo concentrado de carne de vaca unificada y nutritivo para niños débiles y enfermos. Exigir la firma del inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta. Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles de España.

ADELANTOS INDUSTRIALES

por el publicista y fabricante DON JOSÉ CORTÉS Y AZNAR PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Los más útiles y prácticos procedimientos para mejorar, envejecer, clarificar, conservar, corregir el ácido, ágrico y mal sabor de los vinos; fabricar con sustancias inofensivas vinos tinto, blanco, Jerez, Málaga, Champagne y otros; hacer de cada 11 1/2 kilos (una arroba) de uva igual cantidad de vino; elaborar excelentes vinos de las pasas; obtener vinos de las heces, cascas y orujos; e infinidad de secretos, reglas y procedimientos basados en los últimos adelantos, se hallan en la segunda edición del Tesoro de la industria, obra la más útil y moderna que se ha publicado. Precio 7 pesetas; certificada a provincias 8 pesetas. Se remite por correo a quien la pida y mande su importe en libranza ó sellos.

Formulario para la fabricación de aguardientes económicos sin alambique y por destilación, 2.ª edición, corregida, aumentada y con grabados. Contiene 80 fórmulas para fabricar en frío aguardientes de varias clases; imitar los anisados del Hono, Ojen, Imperial y cuantos aguardientes especiales se conocen; fabricar de uno a mil hectólitros de aguardientes anisados por hora, desinfectar los de orujo ó vinaza y todo lo necesario para el perfeccionamiento y desarrollo de tan importante industria. Precio 10 pesetas; certificada a provincias, 11 pesetas.

Mandando 5 pesetas en libranza ó sellos se remiten cuatro fórmulas para, sin necesidad de la enseñanza práctica, poder fabricar jabones blanco, ambarado, amarillo y verdoso, cocidos y a base de sustancias más económicas y de mejores resultados que los fabricados con el aceite de coco. Grandes rebajas en la enseñanza práctica de jabones; pídanse circulares acompañando dos sellos de 15 centimos.—Dirección: D. José Cortés y Aznar. Fábrica de Aguardientes de la Real Casa, Ave-María, 50, Madrid.

NOTA. No se responde de las cartas que contengan sellos y las manden sin certificar.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE D. JUAN NOGUES

Existiendo algunos fondos de la venta del Elixir Las Dos Hermanas, cuyo producto está destinado a los pobres, he determinado mejorar mi consultorio Médico-Quirúrgico Oftálmico, establecido en las Ventas del Espíritu Santo, bajo la dirección del distinguido doctor en medicina y cirugía D. Eduardo Valentin de Torres, estableciendo un Instituto de Vacunación Oftálmica, se facilitará la vacuna directamente de la ternera bajo los honorarios siguientes:

Table with columns: Vacunación directa de la ternera en el establecimiento, Idem 3 domicilio llevando la ternera, Un tubo con linfa vacuna, etc.

A los señores médicos que tomen tubo ó cristal se les hará un descuento de un 25 por 100.

Igual rebaja se hará para los pedidos que pasen de una docena de tubos ó cristales.

Los que acrediten ser pobres se les vacunará gratis en el establecimiento los jueves y sábados de 4 a 6 de la tarde.

Se reciben los avisos en el despacho de mi casa, Puerta del Sol, 6, porial, donde se vende el Elixir Las Dos Hermanas, para quitar el dolor de muelas y demás productos en casa del Dr. Durall, Meson de Paredes, 17